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al bilancio p resen ta to che a t t ende l ' appro-
vazione della Camera. 

Non saprei immaginare un modo per 
fa r conoscere i p rodo t t i delle p r iva t ive mi-
gliore di quello della pubbl ic i tà mediante 
inserzioni nei giornali e mediante mono-
gratìe le quali facciano conoscere a p p u n t o 
i p rodo t t i stessi. 

Ora, r e l a t ivamen te ai tabacchi , che è il 
r amo più impor t an t e delle pr ivat ive , quello 
che dà maggior reddi to, e che anzi è, se-
condo gli in tendiment i del Ministero delle 
finanze, des t inato ad in tegrare anche l 'a-
gricoltura nazionale, posso dichiarare al-
l 'onorevole O dorico (e me ne possono far 
fede anche parecchi colleghi della Camera), 
<ìhe quan te volte sono s ta te richieste al Mi 
nistero delle finanze e pubblicazioni e mo-
nografie e scri t t i in a rgomento , l 'Ammini-
strazione delle pr iva t ive li ha sempre con-
cessi con notevole larghezza e con l ' i n t en to 
ili dare ad essi la maggior diffusione. 

Pe r quan to r iguarda i giornali, io debbo 
dichiarare che l 'Amministrazione delle fi-
nanze ha t rova to nella s t a m p a i ta l iana la 
più s impat ica collaborazione t u t t e le volte 
che essa ha creduto di f a r appello alla me-
desima per fa r conoscere i p rodo t t i nostri . 

L a s t a m p a dunque , a questo r iguardo, 
corrisponde con il maggiore lodevole inte-
ressamento e pa t r io t t i smo. Certo è che an-
che l 'Amminis t raz ione non crede mezzo suf-
ficiente per f a r conoscere i suoi p rodo t t i di 
p r iva t iva quello di cartell i da affiggersi nei 
negozi di r ivendi ta , e r icorrerà a t u t t i quei 
mezzi di pubbl ici tà che sono compatibi l i 
colla serietà e dignità del l 'Amministrazione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Odorico 
ha facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

ODORICO. L'onorevole sot tosegretar io 
di S t a to mi ha prevenuto , esponendo egli 
stesso le ragioni per cui sono consigliabili i 
p rovvediment i da me suggeriti , dicendo ap-
p u n t o che si t r a t t a di p rovved imen t i già 
in corso di esecuzione. 

Quindi non posso che dichiararmi sodi-
s f a t to della r isposta dell 'onorevole sottose-
gretario di S ta to , e r ingraziarlo della cor-
tese adesione f a t t a in an tecedenza , rile-
vando dalle sue parole l ' in tenzione di in-
t e rp re ta re a p p u n t o queste propos te in un 
modo largo ed esauriente. 

Credo sol tanto di dichiararmi non com-
p le tamente d 'accordo col suo modo di ve-
dere in rappor to agli affissi e cartelli che 
si dovrebbero esporre nelle r ivendi te , nelle 
tabaccher ie stesse. 

Credo che sarebbe uti le non solo, ma 
anche doveroso, che nelle t abaccher ie fosse 
esposta una tabel la a colori, r ip roducente 
i prodot t i col loro nome e prezzo, special-
mente nelle regioni di confine, e ciò a van-
taggio anche degli s t ranier i ; perchè molti 
s tranieri , quando vengono in I ta l ia , spe-
c ia lmente se non conoscono la nost ra lin-
gua, si t rovano alle volte in condizioni im-
barazzant i , in uno s ta to d ' an imo di disgu-
sto, perchè sono obbligati a f u m a r e i to-
scani o i sigari alla paglia, che non sono 
di loro gusto. 

E non avendo un mezzo facile per po-
ter vedere che cosa il nostro monopolio può 
loro dare, sono obbligat i ad acce t ta re quello 
che viene loro offerto, o vedono sul banco: 
men t re se vi fosse un cartello colle re la t ive 
figure e coi prezzi e coi nomi, ciò facilite-
rebbe enormemente e d ' a l t r a pa r t e sarebbe 
un p rovved imento molto semplice. 

COTTAFAVI , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Sta benissimo. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Montaut i , al ministro della 
guerra, « per sapere se in tenda conforme le 
richieste della famiglia e del comune di Via-
reggio fa r t r a spor ta re a spese dell 'erario, da 
Castrovillari a Viareggio, la salma del ca-
poral maggiore del 59a reggimento fan ter ia , 
Lucchesi Amerigo, ucciso -in servizio nel 
coraggioso adempimen to del suo dovere ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la guerra ha f aco l t à di r ispondere. 

SEGATO, sottosegretario di Stato per la 
guerra. L ' interrogazione dell 'onorevole Mon-
t a u t i si riferisce a un t r i s te f a t t o avvenu to 
l ' anno scorso a Castrovillari, t r is te f a t t o 
che t rova solo conforto nel l 'avere da to oc 
casione a giovani soldat i di d imostrare , an-
che in questa occasione, quan to alto sia 
in essi il sen t imento del dovere. 

U n soldato - eerto Gesù - con ca t t iv i 
precedenti , un individuo impulsivo, vendi-
cativo, essendo s t a to puni to per una man-
canza commessa (era s ta to assente illegal-
mente par tede l la not te) en t r a in quart iere , si 
a rma d ' un fucile, lo carica e vuole vendicarsi 
contro l 'ufficiale che l ' aveva p u n i t o : si ap-
pos ta in un cortile. Questo na tu ra lmen te di 
no t t e desta certo pànico nei soldat i cori-
cati. Ma un ufficiale che nomino qui a ti-
tolo di elogio, il t enen te d 'Agost ino, prende 
un fucile e vuole af f rontare il fo rsenna to . Gli 
Si associano subito volonterosi due soldati, 
t r a cui il caporal maggiore Lucchesi, che 
io ho conosciuto. 


